



Vnitřní řád školní jídelny (směrnice č. 3/2009)

1. Zásady provozu

Školní jídelna je zařízení školního stravování, jehož provoz se řídí § 119 zákona č. 561/2004 Sb. (školský zákon), v platném znění, vyhláškou č. 107/2005 Sb., o školním stravování v platném znění, vyhláškou č. 84/2005 Sb., o nákladech na závodní stravování v platném znění a zákonem č. 250/2000Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů v platném znění. Ve školní jídelně se uskutečňuje školní stravování (podávání obědů) žáků v době jejich pobytu ve škole, zaměstnanců školy (i důchodců) a cizích strávníků.

2. Přihlášení ke školnímu stravování

Každý strážník musí mít čipovou kartu, žáci musí být ke stravování přihlášení (Příloha č. 1: Přihláška ke školnímu stravování). Čipová karta slouží zároveň ke vstupu do školy a obdrží ji každý strážník v kanceláři školy po zaplacení zálohy ve výši 100 Kč. Po ukončení stravování a odevzdání nepoškozené karty mu bude vrácena v hotovosti záloha a případný zůstatek stravovacího účtu.

3. Vyloučení ze školního stravování

Ředitelka školy rozhoduje o podmíněčném vyloučení a o vyloučení žáka ze školního stravování (§31 školského zákona), pokud se žák dopustí podvodu při výdeji oběda, při používání cizí čipové karty, pokud se nevhodně chová k zaměstnankyním školní jídelny nebo svými jednáním ohrožuje zdraví a bezpečnost ostatních žáků ve školní jídelně.

4. Provoz školní jídelny

provoz školní jídelny	11:00 – 14:00
výdejní doba pro cizí strávníky	11:00 – 11:30
výdejní doba pro zaměstnance	11:00 – 14:00
výdejní doba pro žáky	11:45 – 14:00

V době prázdnin je školní jídelna mimo provoz.

Vydané jídlo je určeno ke konzumaci v jídelně, strávníci je neodnášejí z místnosti.

5. Práva a povinnosti žáků

Žáci mají právo denně odebrat oběd. V případě nemoci žáka se strava vydává rodičům žáka do přinesených nádob pouze v první den nemoci. V dalších dnech je možné stravu odebírat pouze jako cizí strážník.

Žáci nesmí být nuceni ke konzumaci celého vydaného jídla a vrácení k dojídaní.

Žáci mají právo na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život a práci ve zdravém životním prostředí.

Žáci mají právo na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace, před fyzickým nebo psychickým násilím, zneužíváním, zanedbáváním, před sociálně patologickými jevy a všemi druhy toxikománií.

Žáci jsou povinni udržovat pořádek a čistotu v jídelně i v okolí a dbát na bezpečnost svou i ostatních osob a předcházet vzniku úrazů. Zařízení a vybavení je možné používat jen k tomu účelu, ke kterému je určeno.

Povinností žáků je hlásit veškeré závady, poškození a nedostatky pedagogickému dohledu.

Žáci jsou povinni řídit se pokyny pedagogického dozoru a dalších oprávněných osob.

Žáci docházející do školní jídelny dodržují pravidla kulturního chování.

Žáci se nesmějí dopouštět projevů rasismu a šikanování.

6. Práva a povinnosti zákonných zástupců žáků přihlášených ke školnímu stravování

Zákonný zástupce žáka a dítěte má právo vznášet připomínky a podněty k práci školní jídelny u vedoucí školní jídelny nebo u ředitelky školy.

Informace, které zákonný zástupce poskytne o žákovi (zdravotní způsobilost apod.), jsou důvěrné a všichni pedagogičtí pracovníci se řídí se zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.

Zákonný zástupce má povinnost informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných závažných skutečnostech, na které je nutno brát ze zdravotního hlediska ohled.

Zákonný zástupce žáka je povinen včas uhradit náklady na školní stravování.

7. Práva a povinnosti pracovníků školy

Zaměstnanci školy mají právo v rámci závodního stravování odebírat oběd ve školní jídelně.

Pedagogičtí pracovníci školy jsou povinni vykonávat ve školní jídelně dozor nad žáky dle harmonogramu dozorů ve školní jídelně.

Všichni pracovníci školy jsou povinni dodržovat vnitřní řád školní jídelny a další vnitřní předpisy školy. V zájmu ochrany vlastního zdraví a zdraví žáků jsou pracovníci školní jídelny povinni se pravidelně účastnit školení v oblasti bezpečnosti zdraví a ochrany při nejrůznějších činnostech a dodržovat veškeré zásady bezpečnosti. Jejich práva a povinnosti dále upravuje pracovní řád a provozní řád školy.

Všichni pracovníci školní jídelny jsou povinni dodržovat veškeré hygienické předpisy.

8. Bezpečnost a ochrana zdraví žáků

Žáci jsou povinni chránit své zdraví, zdraví svých spolužáků, pracovníků školy i ostatních osob.

Bezpečnost a ochrana zdraví žáků ve školní jídelně je zajištěna po celou dobu provozu školní jídelny. K zajištění bezpečnosti ve školní jídelně je určen pedagogický dozor. Rozpis dozorů je umístěn ve školní jídelně na viditelném místě.

Pedagogický dozor dbá o bezpečnost stravujících se, organizuje odběr stravy a zajišťuje čistotu a bezpečnost prostředí. Žáci se mohou v případě potřeby na pedagogický dozor obracet.

Každý úraz, poranění či nehodu ve školní jídelně žáci okamžitě hlásí pedagogickému dozoru. Zdravotní indispozici žák neprodleně oznámí pedagogickému dozoru, který poskytne potřebnou péči.

Žáci dodržují při všech svých činnostech zásady bezpečnosti a ochrany zdraví, při svém počínání mají na paměti nebezpečí úrazu. Dodržují pravidla chování a hygieny.

9. Pravidla pro zacházení s majetkem ve školní jídelně

Žáci mají právo užívat zařízení školní jídelny v souvislosti se školním stravováním.

Žáci jsou povinni udržovat v pořádku a nepoškozené předměty tvořící zařízení školní jídelny.

Žáci šetří zařízení a vybavení jídelny a uklízí po sobě zanechanou nečistotu.

Žáci okamžitě oznámí zjištěné závady školního majetku pedagogickému dozoru ve školní jídelně nebo vedoucí školní jídelny.

Škodu na majetku školní jídelny, kterou způsobí žák svévolně nebo z nedbalosti, je povinen zákonný zástupce žáka v plné výši uhradit nebo zajistit opravu do původního stavu.

10. Cena oběda

Cena oběda pro žáky je určena vyhláškou č. 107/2005 Sb. v platném znění a rozhodnutím ředitelky školy (Příloha č. 2). Cena oběda pro zaměstnance školy je určena vyhláškou č. 84/2005 Sb., v platném znění, pro cizí strážníky cenovou kalkulací (Příloha č. 3).

11. Úhrada obědů

Placení se provádí bezhotovostně formou souhlasu k inkasu – termín placení inkasem je stanoven od 13. do 18. každého měsíce, případně lze obědy zaplatit v hotovosti v kanceláři školní jídelny.

Bezhotovostním převodem lze stravné uhradit POUZE ve výjimečných případech (inkasem nebyla převedena platba na bankovní účet školy), a to za podmínek:

- uvedení jména, příjmení a třídy žáka s poznámkou „stravné“ (např. „stravné Jan Novák 8.B“)
- převedení stravného alespoň ve výši neprovedené inkasní platby, příp. ve výši měsíční hodnoty stravného

Při nedodržení těchto podmínek a nemožnosti identifikace platby bude platba vrácena zpět na bankovní účet plátce.

12. Objednání a odhlášení oběda

Objednání a odhlášení oběda se provádí prostřednictvím čipové karty nebo internetu (odkaz „Jídelníček“ na www.zsokruzni.cz). **Objednat a odhlásit oběd lze nejpozději den předem do 23:30 hod.**

Zrušení oběda v případě nemoci je možné v daný den do 8:00 hod. u vedoucí školní jídelny, tel. 577 112 378, příp. e-mailem jidelna@zsokruzni.cz. Ranní telefonické nebo e-mailové objednávky nejsou prováděny.

13. Jídelní lístek

Jídelní lístek na každý týden je vyvěšen u vchodu do školní jídelny a na webových stránkách školy.

14. Dietní stravování

Na základě vyhlášky č. 107/2015, o školním stravování platné po 1. 2. 2015, § 2 odst. 4, 5 poskytuje naše škola dietní stravování. Druhy diet – bezlepkové, šetrící dieta a alergie na mléčnou bílkovinu. Pro zařazení k dietnímu stravování je nutné doložení potvrzení od dětského lékaře.

Příloha č. 1: Přihláška ke školnímu stravování

Příloha č. 2: Cena oběda pro žáky

Příloha č. 3: Kalkulace ceny oběda pro cizí strážníky a pro zaměstnance

Závěrečná ustanovení

1. Ruší se provozní řád školní jídelny (směrnice č. 1/2008).
2. Vnitřní řád školní jídelny (směrnice č. 3/2009) nabývá účinnosti dnem 1. 9. 2009.
3. Kontrolu dodržování této směrnice vykonává ředitelka školy a vedoucí školní jídelny.

Platnost 1. 9. 2009.

Aktuální znění k 25. 4. 2024.

Alena Hurtová
vedoucí ŠJ

Mgr. Ivana Rejzková
ředitelka školy